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УВАЖАЕМИ Г-Н/Г-ЖО ДИРЕКТОР, 

Уведомяваме Ви, че фирма „ИНЕКС ТРЕЙД“ ЕООД 

има следното инвестиционно предложение: 

Извършване на дейности по оползотворяване на инертни отпадъци (СО) в обратни насипи на 

територията на област Враца. 

За осъществяването на дейностите по оползотворяване на инертни отпадъци (СО) в обратни насипи 

с код R10 на една или повече площадки на територията на една регионална инспекция по околната 

среда и водите (РИОСВ) е необходимо да се издаде разрешение за дейности с отпадъци за 

територията на инспекцията – област Враца. 

 

Характеристика на инвестиционното предложение: 

1. Резюме на предложението 

Извършване на дейности по оползотворяване на инертни отпадъци (СО) в обратни насипи на 

територията на област Враца. 

 (посочва се характерът на инвестиционното предложение, в т.ч. дали е за ново инвестиционно 

предложение, и/или за разширение или изменение на производствената дейност съгласно 

приложение № 1 или приложение № 2 към Закона за опазване на околната среда (ЗООС)  

 

2. Описание на основните процеси, капацитет, обща използвана площ; необходимост от други 

свързани с основния предмет спомагателни или поддържащи дейности, в т.ч. ползване на 

съществуваща или необходимост от изграждане на нова техническа инфраструктура 

(пътища/улици, газопровод, електропроводи и др.); предвидени изкопни работи, 

предполагаема дълбочина на изкопите, ползване на взрив: 

Дейностите по оползотворяване на инертни отпадъци (СО) образувани от дейността на 

дружеството и/или други физически и юридически лица основно от строително-монтажни 

дейности, чрез влагане в обратни насипи на територията на област Враца цели минимизиране на 



депонираните количества изкопни земни маси и строителни отпадъци. 

Извършваните от дружеството строителни дейности са на територията на страната и в тази връзка в 

качеството ни на възложител/строител/изпълнител ще осъществяваме дейности по 

оползотворяване на инертни отпадъци в обратни насипи, с код R10 в строителните обекти на 

територията на РИОСВ-Враца. 

Предвижда се дейността по оползотворяване на инертни отпадъци, с минерален характер, почва, 

камъни, чрез влагането им в обратни насипи да се извършва в количества до 80  000 т/год. 

Строителните отпадъци с инертен характер (с изключение на почва и камъни), формирани от 

строителството/разрушаване на строителни обекти, ще се транспортира до площадки стопанисвани 

от дружества притежаващи разрешителни документи за извършване на дейности с отпадъци, 

съгласно чл. 35 от ЗУО. Транспортирането им ще се извършва, съгласно Регистрационен документ 

за събиране и транспортиране на отпадъци на територията на страната №05-РД-205-00 от 

27.09.2019 г., издаден от Директора на РИОСВ-Враца. След предварителното им третиране 

(раздробяване; трошене) минералните отпадъци ще се връщат за влагане в обратен насип в 

съответния строителен обект. 

За генерираните от дейността на дружеството строителни отпадъци за всеки отделен обект има 

изготвени и одобрени Планове за управление на строителните отпадъци,съгласно чл. 11, ал. 1 и ал. 

4 от ЗУО. 

Дейностите с код R10 ще се извършват с отпадък, с код и наименование, съгласно НАРЕДБА № 2 

ОТ 23 ЮЛИ 2014 Г. ЗА КЛАСИФИКАЦИЯ НА ОТПАДЪЦИТЕ (Обн. ДВ. бр.66 от 8 Август 

2014г., посл. изм. и доп. ДВ. бр.53 от 8 Юли 2022г.), както следва: 17 05 04 - почва и камъни, 

различни от упоменатите в 17 05 03. Този отпадък притежава инертни свойства и не е 

необходимо да бъде подлаган на предварително третиране преди използването му за обратни 

насипи, тъй като представлява материали в естественото им състояние. 

Отпадъци, които притежават инертни свойства и също ще се влагат в обратни насипи на 

различните строителни обекти са с кодове и наименования, както следва: 17 01 01 – Бетон;  17 01 

02 – Тухли; 17 01 03 - керемиди, плочки и керамични изделия; 17 01 07 - смеси от бетон, тухли, 

керемиди, плочки и керамични изделия, различни от упоменатите в 17 01 06;  17 03 02 -  

асфалтови смеси, различни от упоменатите в 17 03 01. 

Изборът на конкретна технология на уплътняване, зависи от редица фактори, сред които: 

местоположение на съответната строителна площадка, наличие на чувствителни сгради в 

съседство, вид и свойства на земната основа, желана дълбочина на уплътняване, технологични 

ограничения и себестойност на уплътнителните работи. 

Съществуват различни методи за уплътняване на земната основа. В зависимост от почвените 

условия и желаното уплътнение се използват следните технологии: 

- Насипване на инертни отпадъци/почва и камъни; 

- Разстилане на отпадъци; 

- Подравняване с пътно-строителна техника; 

- Оформяне на проектния откос; 

- Уплътняване посредством валяци, механични и ръчни трамбовки, съобразени с ефективна 

дълбочина на уплътняване; 



За оползотворяване на СО в обратни насипи ще се използват СО, които отговарят на изискванията 

на НАРЕДБА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА СТРОИТЕЛНИТЕ ОТПАДЪЦИ И ЗА ВЛАГАНЕ НА 

РЕЦИКЛИРАНИ СТРОИТЕЛНИ МАТЕРИАЛИ (Обн. ДВ. бр.98 от 8 Декември 2017г.). 

количеството и качеството на оползотворените СО ще бъде съобразено и с изискванията заложени 

в Българските и/или Европейските стандарти (БДС / EN). 

Площадките на обектите за влагане на предварително третираните минерални отпадъци, в това 

число почва и камъни, са в пряка връзка с вида и количествата на образуваните СО в конкретния 

обект, както и изготвения и съгласуван ПУСО за обекта, в това число предвидените дейности за 

оползотворяване на образуваните СО и поставените цели за оползотворяването им. 

На площадките няма да се извършват взривни дейности. 

 

3. Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности в обхвата 

на въздействие на обекта на инвестиционното предложение, необходимост от издаване на 

съгласувателни/разрешителни документи по реда на специален закон, орган по 

одобряване/разрешаване на инвестиционното предложение по реда на специален закон:  

За осъществяването на дейностите по оползотворяване на инертни отпадъци (СО) в обратни насипи 

с код R10 на една или повече площадки на територията на една регионална инспекция по околната 

среда и водите (РИОСВ) е необходимо да се издаде разрешение за дейности с отпадъци за 

територията на инспекцията – област Враца. 

 

4. Местоположение: 

Площадките, на които се предвижда да бъдат извършвани дейностите по  оползотворяване на СО в 

обратни насипи ще бъдат собственост на възложителите на строително-монтажните работи и/или 

на дейностите по разрушаване. Същите са на територията на област Враца (населените места 

попадащи на територията на община Враца, община Мездра, община Криводол, община Мизия, 

община Роман, община Бяла Слатина, община Хайредин, община Борован, община Козлодуй, 

община Оряхово). 

Задълженията за оползотворяване на СО, чрез влагането им в обратни насипи ще се изпълняват от 

дружеството ни въз основа на сключени договори със съответния възложител на строежа. 

Задължаваме се да: 

1. уведомяваме Директора на РИОСВ-Враца не по-късно от 14 дни преди започването на 

дейностите със СО за местоположението на площадката за тяхното извършване и за датата на 

започването им - за всяка конкретна площадка; 

2. влагаме в обратния насип само на третирани СО, които са инертни; 

3. представяме в РИОСВ-Враца не по-късно от 14 дни преди започването на дейностите на писмен 

договор с лицата, на чиито площадки ще се извършват дейностите; 

4. информираме на РИОСВ-Враца за приключване на дейностите на съответната площадка в срок 

не по-късно от 14 дни. 

Не се засягат обекти на културното наследство.  

Не се очаква трансгранично въздействие.  

Не се налага промяна на съществуващата и изграждане на нова пътна инфраструктура.  



(населено място, община, квартал, поземлен имот, като за линейни обекти се посочват 

засегнатите общини/райони/кметства, географски координати или правоъгълни проекционни 

UTM координати в 35 зона в БГС2005, собственост, близост до или засягане на елементи на 

Националната екологична мрежа (НЕМ), обекти, подлежащи на здравна защита, и територии за 

опазване на обектите на културното наследство, очаквано трансгранично въздействие, схема на 

нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура) 

 

5. Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и 

експлоатацията: 

За дейностите по оползотворяване – влагане на инертни отпадъци в обратни насипи не се 

предвижда използване на природни ресурси. 

Водата за оросяване на всяка една от конкретните площадки ще се осигурява от водоноски. 

Водата за питейни нужди за персонала ще се осигурява от съществуващото водоснабдяване на 

конкретния обект и/или ще се доставя бутилирана вода. 

(включително предвидено водовземане за питейни, промишлени и други нужди - чрез обществено 

водоснабдяване (ВиК или друга мрежа) и/или водовземане или ползване на повърхностни води и/или 

подземни води, необходими количества, съществуващи съоръжения или необходимост от 

изграждане на нови) 

 

6. Очаквани вещества, които ще бъдат емитирани от дейността, в т.ч. приоритетни и/или 

опасни, при които се осъществява или е възможен контакт с води: 

Няма да бъдат емитирани опасни вещества от дейността на обекта. 

 

7. Очаквани общи емисии на вредни вещества във въздуха по замърсители: 

От дейностите по оползотворяване – влагане на инертни отпадъци в обратни насипи се очакват 

минимални количества неорганизирани емисии фини прахови частици /ФПЧ/, изпускани в 

атмосферния въздух, които ще са в значително по-ниски концентрации от ПДК и ще са с локален 

характер на мястото на извършване на дейностите. 

Друг източник на неорганизирани емисии ФПЧ на териториите на площадките за оползотворяване 

са механизацията и транспортните средства – булдозер, челен товарач, багери /осъществяващи 

вътрешноплощадковия транспорт на СО/ и товарни камиони, самосвали /доставящи СО на 

територията на площадката за оползотворяване/. Механизацията и транспортните средства са 

периодично действащи и могат да бъдат класифицирани като линейни подвижни източници.  

Мерките, които дружеството ще предприеме за максимално ограничаване на изпусканите в 

атмосферния въздух ФПЧ генерирани от механизацията и от транспортните средства са: 

- Почистване изходите на площадките; 

- Редовно оросяване на запрашените участъци; 

- Спазване на изискването за стъпково увеличаване на скоростта; 

 

8. Отпадъци, които се очаква да се генерират, и предвиждания за тяхното третиране:  

От дейностите по оползотворяване – влагане на инертни отпадъци в обратни насипи не се не се 



генерират нови отпадъци. 

 

9. Отпадъчни води: 

От дейностите по оползотворяване – влагане на инертни отпадъци в обратни насипи не се 

формират отпадъчни води. 

 (очаквано количество и вид на формираните отпадъчни води по потоци (битови, промишлени и 

др.), сезонност, предвидени начини за третирането им (пречиствателна станция/съоръжение и 

др.), отвеждане и заустване в канализационна система/повърхностен воден обект/водоплътна 

изгребна яма и др.) 

 

10. Опасни химични вещества, които се очаква да бъдат налични на площадката на 

предприятието/съоръжението: 

Дейностите по оползотворяване – влагане в обратен насип на инертни отпадъци не са свързани с 

употребата и съхранение на опасни химични вещества. Използваната строителна техника на 

територията на всеки един от строителните обекти ще се ползва единствено, когато е технически 

изправна. Ремонтните дейности по техниката ще се осъществяват в базата на дружеството и/или в 

лицензирани сервизи.  

 (в случаите по чл. 99б ЗООС се представя информация за вида и количеството на опасните 

вещества, които ще са налични в предприятието/съоръжението съгласно приложение № 1 към 

Наредбата за предотвратяване на големи аварии и ограничаване на последствията от тях) 

 

І. Моля да ни информирате за необходимите действия, които трябва да предприемем, по реда на 

глава шеста от ЗООС.  

Моля, на основание чл. 93, ал. 9, т. 1 ЗООС да се проведе задължителна ОВОС, без да се извършва 

преценка. 

Моля, на основание чл. 94, ал. 1, т. 9 от ЗООС да се проведе процедура по ОВОС и/или 

процедурата по чл. 109, ал. 1 или 2 или по чл. 117, ал. 1 или 2 от ЗООС. 

ІІ. Друга информация (не е задължително за попълване) 

Моля да бъде допуснато извършването само на ОВОС (в случаите по чл. 91, ал. 2 от ЗООС, когато 

за инвестиционно предложение, включено в приложение № 1 или в приложение № 2 към ЗООС, се 

изисква и изготвянето на самостоятелен план или програма по чл. 85, ал. 1 и 2 от ЗООС) поради 

следните основания (мотиви): 

......................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................... 

Прилагам: 

1. Документи, доказващи обявяване на инвестиционното предложение на интернет страницата на 

възложителя, ако има такава, и чрез средствата за масово осведомяване или по друг подходящ 

начин съгласно изискванията на чл. 95, ал. 1 от ЗООС. 

2. Документи, удостоверяващи по реда на специален закон, нормативен или административен акт 

права за иницииране или кандидатстване за одобряване на инвестиционно предложение. 

3. Други документи по преценка на уведомителя: 



3.1. допълнителна информация/документация, поясняваща инвестиционното предложение;  

3.2. картен материал, схема, снимков материал в подходящ мащаб. 

4. Електронен носител - 1 бр. 

5.  Желая писмото за определяне на необходимите действия да бъде издадено в електронна 

форма и изпратено на посочения адрес на електронна поща. 

6.  Желая да получавам електронна кореспонденция във връзка с предоставяната услуга на 

посочения от мен адрес на електронна поща. 

7.  Желая писмото за определяне на необходимите действия да бъде получено чрез лицензиран 

пощенски оператор. 

Дата: 18.09.2023 г. 
       Уведомител: ........................................ 

                                      (подпис) 
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